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Άγιος Πλάτωνας

Εορτάζει στις 18 Νοεμβρίου εκάστου έτους.

 

Μικρού λαθών παρήλθεν ημάς ο Πλάτων,

Πλάτων εκείνος, ον πλατύ κτείνει ξίφος.

Ογδοάτη δεκάτη τε Πλάτωνα άορ κατέπεφνεν.
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Βιογραφία

Ο Άγιος Πλάτωνας έζησε στα τέλη του 3ου αιώνα μ.Χ. Καταγότανε από την 
Άγκυρα της Γαλατίας της Μικρός Ασίας, και ήταν αδελφός του μάρτυρα Αντιόχου.

Σε νεαρή ηλικία τον συνέλαβαν οι ειδωλολάτρες, διότι διακήρυττε την πίστη του 
στον Ιησού Χριστό και τον οδήγησαν μπροστά στον ηγεμόνα Αγριππίνο. Ο 
Αγριππίνος βλέποντας την ωραιότητα του νέου και γνωρίζοντας ότι κατείχε 
περιουσία, προσπάθησε να τον ελκύσει με κολακείες. Όμως ο Άγιος Πλάτων 
αρνήθηκε και συνέχισε να διακηρύττει την πίστη του στον Έναν και μοναδικό Θεό. 
Αφού ο ηγεμόνας είδε ότι δεν κατάφερε να τον αλλαξοπιστήσει δελεάζοντάς τον, 
τον απείλησε με μαρτύρια. Παρ’ όλα ταύτα ο Άγιος Πλάτων παρέμεινε σταθερός 
στην πίστη του. Έτσι ο Αγριππίνας διέταξε να τον μαστιγώσουν ανελέητα και 
ύστερα να τον βασανίσουν με πυρωμένες ράβδους.

 

Ο Άγιος διατήρησε όλη του την πίστη και δεν έπαψε να ομολογεί τον Ιησού Χριστό, 
γι’ αυτό διατάχθηκε ο αποκεφαλισμός του (306 μ.Χ.). Έτσι λοιπόν ο Άγιος 
μεγαλομάρτυρας Πλάτωνας παρέδωσε το πνεύμα του στον Κύριο και τιμήθηκε με 
το αμάραντο στέφανο του μαρτυρίου.

Απολυτίκιον  (Κατέβασμα)

Ήχος α’. Χορός Αγγελικός.

Δυάς η ευκλεής, των κλεινών Αθλοφόρων, εδόξασε λαμπρώς, την Αγίαν Τριάδα, ο 
Πλάτων ο ένδοξος, Ρωμανός τε ο ένθεος, εναθλήσαντες, και τον εχθρόν 
καθελόντες, όθεν πάντοτε, υπέρ ημών δυσωπούσι, τον μόνον Φιλάνθρωπον.

 

Κοντάκιον

Ήχος γ’. Η Παρθένος σήμερον.

Η αγία μνήμη σου, την οικουμένην ευφραίνει, συγκαλούσα άπαντας, εν τω 
πανσέπτω ναώ σου, ένθα νυν, μέτ’ ευφροσύνης συναθροισθέντες, άσμασι, σας 
αριστείας Πλάτων υμνούμεν, και εν πίστει εκβοώμεν· Βαρβάρων ρύσαι την πόλιν 
σου Άγιε.

http://soundcloud.com/byzantine-music/11-18/download


 

Κάθισμα

Ήχος πλ. δ’. Την Σοφιαν.

Των αγώνων τω πλάτει Μαρτυς σοφέ, πλατυνόμενον πίστει πανευκλεώς, εχθρού 
απεστένωσας, μηχανάς και ηφάνισας, και καλώς τελέσας, τον δρόμον τον ένθεον, 
Παραδείσου πλάτος, γηθόμενος έφθασας· όθεν Εκκλησία, πλατυσμώ ευσεβείας, 
αστράπτουσα σήμερον, εορτάζει την μνήμην σου, και βοά σοι Μακάριε. Πρέσβευε 
Χριστώ τω Θεώ, των πταισμάτων άφεσιν δωρήσασθαι, τοις εορτάζουσι πόθω, την 
αγίαν μνήμην σου.

 

Ο Οίκος

Των Ελλήνων λιπών άπασαν την ματαιότητα, των Χριστού Μαθητών τα ψυχωφελή 
διδάγματα ηγάπησε λίαν Πλάτων ο θεόφρων. Διο και ώφθη πάσιν αιδέσιμος, και 
άγκυρα πίστεως εν τη πατρίδι, ης και η κλήσις σαφώς Άγκυρα υπάρχει. Καλώς γαρ 
τούτον εκθρεψαμένη, βεβαίαν σκέπην κατ’ εχθρών, και αντιλήπτορα θερμόν εν 
πολέμοις ευρίσκει, καθ’ εκάστην εκβοώσα προς αυτόν· Βαρβάρων ρύσαι την πόλιν 
σου Άγιε.

Οπτικοακουστικό Υλικό
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